

LEGAL ALERT

20 AUGUST 2021

În data de 16 august 2021 a fost publicată în Monitorul Oficial Ordonanța Guvernului nr. 1/2021 pentru modificarea și completarea Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje.

Principalele aspecte reglementate prin Ordonanța sunt:

1. Autoritatea publică centrală pentru protecția mediului poate să solicite Comisiei Europene **prorogarea cu până la 5 ani a termenelor stabilite pentru îndeplinirea obiectivelor minime** pe tip de material, fără a aduce atingere obiectivului global de reciclare minim pentru anul 2025, respectiv pentru anul 2030;
2. introducerea posibilității de atingere a unui nivel ajustat al obiectivelor minime de reciclare pentru un anumit an, începând cu data de **01.01.2025**, luându-se în considerare cota medie, în ultimii trei ani, a ambalajelor reutilizabile introduse pe piață pentru prima dată și reutilizate ca parte a unui sistem de reutilizare a ambalajelor. În acest sens, se detaliază și **metoda de calculare a nivelului ajustat**;
3. introducerea de reguli în ceea ce privește **calcularea obiectivelor minime în materie de reciclare**, începând cu 2025, reguli care ar trebui să se bazeze pe greutatea deșeurilor de ambalaje care intră în operațiunea de reciclare. În acest sens, Administrația Fondului de Mediu, în calitate de instituție abilitată, va gestiona un sistem eficace de control al calității și de trasabilitate a deșeurilor de ambalaje, instituit de Ministerul Mediului și ale cărui specificații tehnice, modalitate de implementare, funcționare și operare vor fi aprobate până la **1 ianuarie 2024**.
4. modificarea cerințelor esențiale privind compoziția și caracterul reutilizabil și valorificabil al ambalajelor pentru a se **stimula prevenirea generării de deșuri de ambalaje**, pentru a reduce impactul acestora asupra mediului și pentru a promova **reciclarea de înaltă calitate a materialelor**, asigurând totodată funcționarea pieței interne, evitarea obstacolelor în calea schimburilor comerciale și evitarea denaturării și a restrângerii concurenței în cadrul comunitar;
5. introducerea unor reguli pentru a calcula dacă obiectivele minime de reciclare pentru deșeurile de ambalaje biodegradabile sunt îndeplinite. Acestea **vor fi aplicabile începând cu 2025**.

Ordonanța nr. 1/2021 a intrat în vigoare în data de **19 august 2021**.